

## 收起玩心准备开学

这个寒假我玩得很开心,水景公园的冬景、冰雕,还有儿童乐园的各种游戏让我玩了个遍,直到现在的玩心依旧很重,不知不觉,寒假已接近尾声,我也该收起玩心准备开学了,不能临时抱佛脚,要做的事很多呢。

昨天,妈妈带着我买了新学期的学习用品,有钢笔、本、笔袋、书包等。回到家中,我的心才静下来,

熟悉了一下新学期的课程,背了一首诗——《小雨沙沙》,又把上学期的期末试卷拿出来,仔细地把错题重做了一遍。

我想,开学的准备不能仅仅局限在学习上的准备,还要养成爱学习、爱劳动,讲礼貌、讲卫生的良好习惯。我还要每天帮助妈妈做家务,给妈妈洗脚。遇到有困难的同学,我一定要伸出手去帮助他。

对了,我还有两个缺点要克服,寒假期间我太放松了,睡觉很晚,早上赖床不起。从今天开始每晚9点睡觉,早上6点起床,好习惯不仅有利于学习,也有利于健康。

开学后我也要好好学习,这就是我开学的计划。

乌兰浩特市兴安第二小学五年级(6)班 刘千逸

指导教师:黄文艳

## 爷爷是编织高手

邻居都说他“编花像花,编碗像碗,编个小锅能煮粥,编个大锅能炒菜”,真是神了。嗯,不错,他就是我敬佩的人——我的爷爷。

我的爷爷年近七十了,可头发还是乌黑发亮,手脚麻利,让人感觉格外精神,那饱经风霜的脸上充满快乐的神情。但更神的是,熟悉他的人都知道他是一个编织高手。

爷爷最会编彩色簸箕。他用手拿起几根彩色藤条,在手里飞转着,那几根藤条像一个个听话的小精灵,任凭爷爷摆布、指挥……那手上简直像长了嘴,藤条像听话的孩子。你说要一朵花,它就变一朵花;你说要一棵树,又变成一棵树。这不,你看,爷爷又开始摆布“小精灵”啦。呵,它们真听话,一个个从不违抗命令……就在我出神的一会儿,一个彩色簸箕就编好了,这做工、这手艺,简直无可挑剔,堪称完美!

有一次,我有意刁难爷爷,把他的眼睛捂住,让他盲编。他那双手好像长了眼睛,不一会儿,一个彩色簸箕就出来了。我踩着脚,噘着小嘴:“爷爷,你肯定偷偷从我手缝往外看了。”爷爷却笑呵呵的,脸上的皱纹拧成了绳:“哪有?这就是熟能生巧,就像你们学习一样,多悟,遇到题目,闭着眼睛都能做!”听到这话,我似懂非懂的,不再闹了。可是,看着爷爷每天都在编,我心里暗暗嘀咕:爷爷每天都编,难道不累吗?带着这个疑问,我问了爷爷,爷爷却微笑着说:“这是‘活到老,学到老’啊,你学过的,难道你忘了吗?”对啊,学无止境,爷爷教会我的不仅是人生道理,更是精神传承。

爷爷不仅编织好,而且还乐于助人呢。邻居经常来买他的簸箕。我曾记得,有一位邻居要簸箕,爷爷痛快地答应下来,编好了又认认真真地清理、包装好,并亲自送上门。当那人给钱时,爷爷头摇得像拨浪鼓一样,说什么也不收下,总是说:“一点点的心意而已,算不了什么。”说完,他像了结了一桩心事一样,乐呵呵地回家了。后来,我一打听才知道,原来那家人很贫困,爷爷是有意帮助他们的。

这就是我最敬佩的爷爷,他用自己的行动感染了别人,也在我幼小的心灵种下一棵精神的种子,生根、发芽,花团锦簇。

苏州市东中市实验小学六年级(4)班 钱诚

## 阳光姐姐知心话

同学们,元宵节快乐!

今天就是元宵节啦,过完这个喜庆的节日,寒假的时光也所剩无几啦!不知道你们为新学期做了怎样的准备呢?

在这个寒假里,你们都去了哪里呢?又获得了什么样的阅历和见识呢?欢迎大家发邮件告诉阳光姐姐,“新报宝贝”永远是大家展示飞扬青春的舞台!

阳光姐姐

2月11日

## 以新的姿态迎接新学期

眨眼间,寒假接近尾声了,我也应该挥手告别尽情玩耍的日子,迎接新的学期了,说实话,我对寒假不是一般的舍不得,是依依不舍,是恋恋不舍,可就算再不舍,也不能逃避新的开始呀,于是,我开始琢磨自己新学期的计划了。

这个新学期是我小学生活中最后一个学期,我必须重视。首先从自身说起,我有一个大毛病,就是懒惰。我想,再有半年就上初中了,我必须想办法改掉它,要脚踏实地,一步一步地向前走,好在还有妈妈经常督促。我制定了计



划:每天拿出一小时读书,保证一星期看一本书。数学题卡每天做一页,英语课文每天要学15分钟,还要对学过的课文进行复习和巩固。

上学期,妈妈安排我上了课后班,我的学习成绩有所提高,我还要坚持学

下去。转眼间就要开学了,我要以新的姿态,满怀信心地迎接新学期,为自己打下好基础,也为在母校的日子留下美好的回忆。

乌兰浩特市爱国第二小学六年级(2)班 杭慧玲

指导教师:张承书

## 温暖

时光踮着脚尖悄悄地行走着,一晃又是一个冬天来临了。寒风像刀割似的,路上的行人穿着厚厚的衣服,把自己裹成粽子一样。在这寒冷的冬日,我不禁想起去年冬天的情景。

也是这个时候,苏州迎来了入冬以来的第一场雪。孩子们可高兴了!他们堆雪人、打雪仗,一个个玩得好不开心!然而到了第二天,谁都高兴不起来了。原来,由于天气寒冷,小区里几乎所有人家的水管都被冻住了。这天早上,爸爸起床后到卫生间打开水龙头:“咦?怎么没水?难道被冻住了吗?”爸爸拿来榔头,“咚咚咚”地不停敲打水龙头。我和妈妈听到声音也跑到卫生间,“怎么办呀?没有水不能洗衣服、洗澡,也没法烧饭呢!”妈妈急得团团转。

这时,爸爸灵机一动:“用吹风机吹吹!”妈妈连

忙拿来吹风机,对着水龙头呼呼地吹。忽然,爸爸惊喜地叫道:“来水啦!”我低头一看,果然有两滴水流出来,不过仅有两滴。我们全家跟泄了气的皮球一样,扔下了吹风机。

“看样子只能拿取暖器了。”就在我们失望时,爸爸又拿出杀手锏——取暖器,朝着水龙头烘,可搞了半天,一滴水也没有。

我们只好穿上外衣,戴上口罩,准备蓬头垢面地出去吃饭。刚到门口,只见对门的刘叔叔提着一桶水回来,我们忙问他水是哪来的,刘叔叔说一楼江奶奶家的水龙头没冻,从江奶奶家接的水。

听到这话,爸爸的愁容瞬间变笑颜:“咱也赶紧去要一桶水刷牙洗脸吧!”我和妈妈对视了一眼,没说话。原来,一楼的江奶奶是全楼出了名的节俭,大夏天她连空调都舍不得开,我们去她家免费提水,



她会同意吗?而且有一次,江奶奶在楼下种花时弄脏了妈妈的新裙子,妈妈还和江奶奶吵了一架。我们把顾虑跟爸爸说了,爸爸说:“让我去试一试。”我们怀着忐忑的心情拿着水桶来到楼下,江奶奶家门口已经排起了长长的队伍,大家手里都拿

着桶、盆。江奶奶看见我们来,老远就热情地向我们招手,“囡囡,快来,阿婆家里有水……”

外面的树上挂着冰霜,我们的心里却是暖暖的……

苏州市金阊实验小学四年级(1)班 吴梓萌  
指导教师:陈洁

## 难忘好心人

人生中,我们会在自己的成长之路上遇到许许多多的人,有好人,也有坏人;有让你高兴的,也有让你伤心的,当然,也会遇到一些让我们很难忘的人。

我第一个难忘的人就是好邻居赵勇超,因为他做过许多公益。其中一件就是给山区的小朋友捐赠物品:捐出课外读物,帮助他们增长知识,捐出衣服鞋袜,让他们不受冷冻。我十分佩服他的爱心,也希望大家都向他学习,并把爱心发扬光大。

我第二个难忘的人就是我们小区的清洁工张爷爷,每天早晨迎来第一缕阳光时,张爷爷就开始工作了。日复一日、年复一年,兢兢业业、任劳任怨,把我们小区打扫得干干净净,一车又一车的垃圾也是他运走的。张爷爷,让我尽情地赞美你吧,你是我们小区的骄傲。是你,为我们的小区换上了新的面容;是你,当上了我们小区的美容师,为我们小区创建美好的未来。

我第三个难忘的人就是曾经救我于危难的一个叔叔。有一次,我和同伴玩游戏时头被卡在栏杆中间,悬在那里,当时我就想下来了,但是手脚无力,没有办法下来。当时我就想:“我是不是就要死了?我要是一直在这里怎么办,难道我的一生要在这里结束了吗?”这么想着,我就只有哭,眼里什么也看不见了,眼前全被泪水弄得模糊不清了……忽然间,我感觉一点也不疼了,自己变得轻飘飘的,原来我被一双大手抱了下来。后来我才知道,是一位叔叔把我救下来,我打心眼里一直感谢这位恩人,可惜直到现在我也不知道他的名字。

难忘好心人,祝愿他们一生平安!

呼和浩特市第三十八中学初一(4)班 王东麟